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    Письменный экзамен
по курсу

«МЕЖДУНАРОДНЫЕ  ВАЛЮТНО-ФИНАНСОВЫЕ  ОПЕРАЦИИ»

Вариант 1.

1) Валютный рынок: основные этапы становления, основные участники, мотивы совершения операций. Теоретические концепции микроструктуры валютного рынка и формирование валютных курсов.
2) Политика Российской Федерации в сфере международного движения капитала (счет операций с капиталом и финансовыми инструментами платежного баланса) в период рыночных реформ.
3) В начале операционного дня банк имеет активы и пассивы в британских фунтах стерлингов и долларах США. На начало операционного дня позиции по всем валютам банка являются закрытыми. Сумма активов на начало операционного дня составляет 10 млн. долл. США и 5 млн. британских фунтов. В ходе торговых операций дилеру разрешено совершать операции также с швейцарскими франками и евро. Валютный дилер начинает совершать операции купли-продажи валют.

	Валютная операция
	Курс
	Валютная позиция

	Куплено
	Продано
	
	Длинная
	Короткая

	1000000 EUR
	USD
	1,20  доллара США за евро
	
	

	CHF
	2000000 GBP
	1,90 франка за британский фунт
	 
	


А) Заполните все пустые ячейки, в которых отсутствуют цифры.

Б) Запишите позицию по каждой валюте, которая была в начале торгового дня и которая сложилась в итоге всех проведенных торговых операций в конце торгового дня.
В) Какое влияние на финансовый результат окажет изменение курса CHF/GBP c 1,90 до 1,70 франка за британский фунт при прочих равных условиях?

Письменный экзамен
по курсу

«МЕЖДУНАРОДНЫЕ  ВАЛЮТНО-ФИНАНСОВЫЕ  ОПЕРАЦИИ»

Вариант 2.
1) Мировой денежный рынок: основные участники и инструменты (депозиты, депозитные сертификаты, коммерческие бумаги, евровекселя). 
2) Российские компании на мировом рынке акций. IPO российских компаний на иностранных биржах.

3) В некоторый момент времени курс спот доллар США/евро во Франции составляет 1,4000 доллара США за евро. Процентные ставки по 6-месячным депозитам составляют: доллар США – 1,0% годовых, евро – 1,5% годовых. 

А) Рассчитайте теоретическое значение форвардного курса доллар США/евро со сроком исполнения форвардного контракта 6 месяцев (запишите ответ в форме курса outright в обратной котировке для доллара США).

Б) Представьте теоретическое значение форвардного курса как сумму курса спот и форвардной маржи.
Б) Какая из валют торгуется по форвардной сделке с премией, а какая с дисконтом, и почему?
 Письменный экзамен
по курсу

«МЕЖДУНАРОДНЫЕ  ВАЛЮТНО-ФИНАНСОВЫЕ  ОПЕРАЦИИ»
Вариант 3.

1) МВФ: поиск путей предотвращения финансовых кризисов в мировом хозяйстве. Эволюция подходов к международному движению капитала.
2) Внешний государственный долг СССР: инструменты заимствований.
3) На рынке обращается опцион колл евро/доллар США (европейский стиль) с ценой исполнения 1,25 доллара США за евро и сроком исполнения 1 месяц. Номинал опциона составляет 5 000 000  долларов США. Форвардный курс евро к доллару США составляет: со сроком исполнения 1 месяц  0,90 евро за доллар США. Текущая рыночная цена опциона составляет 525 000 евро. Рассчитайте:

А) Внутреннюю стоимость опциона.

Б) Временную стоимость опциона.
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«МЕЖДУНАРОДНЫЕ  ВАЛЮТНО-ФИНАНСОВЫЕ  ОПЕРАЦИИ»
РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ.
Вариант 1.
А)

	Валютная операция
	Курс
	Валютная позиция

	Куплено
	Продано
	
	Длинная
	Короткая

	1000000 EUR
	1200000 USD
	1,20  доллара США за евро
	1000000 EUR
	1200000 USD

	3800000 CHF
	2000000 GBP
	1,90 франка за британский фунт
	3800000 CHF 
	2000000 GBP


Б)

	
	Начало дня
	Конец дня

	EUR
	0
	1000000

	USD
	0
	-1200000

	CHF
	0
	3800000

	GBP
	0
	-2000000


В)

В результате такого изменения валютного курса выигрыш банка от реально проведенной операции по сравнению с гипотетической операцией при новом курсе составил:

(1,90 – 1,70) х 2000000 = 0, 2 х 2000000 =  400000 франков,
.т.е. банк получит прибыль в результате переоценки в сумме 400000 франков.

Вариант 2.

А)

(1 + 1 х 1,5/100 х 6/12) х E (доллар за евро) = (1,4 + 1,4 х 1/100 х 6/12)

E (доллар за евро) = (1, 4 + 1, 4 х 1/100 х 6/12)/ (1 + 1 х 1, 5/100 х 6/12) = 1,407/1, 0075 = 1, 3965 
Данная котировка является обратной для доллара США.
Б)

E (доллар за евро) = 1, 4000 – 0, 0035 (форвардная маржа является дисконтом при такой котировке)
В)

На форвардном рынке евро торгуется с дисконтом (процентная ставка по инструментам в этой валюте выше), а доллар торгуется с премией (процентная ставка по инструментам в этой валюте ниже).

Вариант 3.

А)

Цена исполнения опциона (евро за доллар)  = 1/1, 25  = 0,8 евро за доллар
Внутренняя стоимость опциона = (0,9 – 0,8) x 5000000 = 500000 евро

Временная стоимость опциона = Рыночная цена – Внутренняя стоимость = 525000 – 500000 = 25000 евро.
